在今年4月份的全省卫生计生规划信息工作会上,淄博市卫计委主任张鲁辛透露,将制作发行具有身份识别, 挂号就诊、费用结算、自我健康管理功能的"市民卡·居民健康卡",并于2016年全面发行。消息一出,得到全市市民 广泛关注。近日,记者从市卫计委获悉,目前健康卡的研发已进入测试阶段。

# 健康卡本周起测试对接

计划年内在市第一医院试点发放

本报记者 樊伟宏



本报记者 王鸿哲 摄 市民在市中心医院通过一卡通消费。

看鲁晚报 今日淄博







## 享受双重权利,终结一院一卡

淄博市居民健康卡按照国家卫计 委标准和"居民唯一、全国通用"的原 则,根据淄博市智慧城市建设的要求, 融合城市一卡通和金融支付功能,确 定名称为"市民卡·居民健康卡",由市 卫计委、市经信委和齐商银行共同组 织发行应用和管理。发行市民卡·居民 健康卡以医疗机构自助发卡和集中发 卡等形式为主,将按照"统一新卡,逐 步整合,一卡通用"的原则,统筹解决 "一院一卡, 互不通用"的问题。

"此举将打破各医疗机构之间的

壁垒,同时对于基层市民来讲,可以提 供更多的方便和便利,'一院一卡'已 不再适合时代发展的需要。"市卫计委 工作人员表示。

据市卫计委工作人员介绍,目前 已完成芯片、卡片、机具、自助设备、卡 管等招标工作,并确定在淄博市第一 医院进行测试,正准备测试方案,于本 周进行测试对接。测试完成后,将首先 在基层医疗机构推广应用,同时配合 智慧医疗其他应用系统的建设进度, 于年内试点发放居民健康卡。

### 有利于统一医疗卫生服务模式

"智慧医疗是一项长期性、系统性、 复杂性工程,经过大量调研、论证,结合 淄博经济社会发展水平、卫生资源布局 和卫生工作的现状,研究确立了以建设 区域卫生信息平台为核心的智慧医疗 建设方案,明确了'一个平台,一个网 络,一张卡'的建设框架。"张鲁辛表示, 通过发行居民健康卡,统一全市医疗卫 牛服务模式。

据市卫计委工作人员介绍,对市民 来讲,卡是看得见、摸得着的,而后台包 含的大量数据信息却是抽象的。为了炒 作,完成任务或博眼球而仓促发卡,在 运行后却不时出现查询不便或付不了 费的情况,那就失去了推行健康卡的意

"淄博健康卡的启动已经过两年的 筹备,得到了包括经信委、社保、财政等 多部门的大力支持,对我们来讲,首先 把基础系统做起来,做好做扎实,然后 再投入试点医疗卫生机构试运行。"市 卫计委工作人员表示。

## 独有专属密钥,避免信息撞车

推行健康卡,有市民担心会在一定 程度上泄露个人隐私,对此,市卫计委

工作人员也做出了明确解释。 据悉,在健康卡编码方面,每一张 卡都要按照统一的编码原则,设置一个 卡号;这个卡号和身份证号是绑定关 系,因此,在全国范围内,健康卡具有唯一

"目前全国范围内都在大力推行健 康卡,市民办卡不用担心会出现信息 '撞车'的情况,因为每一张卡中都有一 个专属密钥,是由国家卫生计生委负责 下发的。并且卡号、密钥、身份证号间三 号对应。"据市卫计委工作人员介绍, "居民健康卡个人信息使用会按照国家 个人隐私保护有关规定执行,将涵盖居 民从出生到死亡的全部基本健康信息 和诊疗记录,除了会具备国家要求健康



-院一卡给市民就医带来了诸多

卡需要有的功能之外,相关部门还正在 研究开发健康卡的延伸功能,以便更好 为市民服务。"

同时,为保证市民的个人隐私不会 被泄露,会制定不同权限,对查询进行



11/20 📅 -11/22 📳

11月20日 18:00-24:00

以下活动需凭SVIP邀请函参加

国际化妆品 满 1000 返 150 元券 20 日 18:00 起满 500 用 100 元穿品券

名品化妆品 满198返40元券限量统收穿品券 黄金零毛利销售 专场特惠

名表 满1000减150元起

镶嵌珠宝类 全场 5 折起

超市实付金额 (单张发票限返1张) (11月20日18:00-24:00)

满 98 返 10 元现金券

超市大家电 满额送礼 享专场折扣

会员尊享 积分抵现/微信据大奖

整点礼 18:00 起整点抽免单大礼

感 恩 礼 购物满额即可抽取大奖

农行 / 中行 / 招行 / 兴业 / 浦发 / 齐商 / 光大 / 邮政储蓄 建设银行 / 渤海银行 / 农村商业银行

## 穿着类/化妆品/黄金/珠宝镶嵌/名表

品牌活动延续20日夜场力度 穿品券不统收

淄博区域 12 家门店 会员尊享活动即将呈现,活动详情见门店各海报 地址: 张店区柳泉路 128 号 联系电话: 0533-2280666